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sinkó and rás ne ve nem is me ret len a ma gyar kép ző -
mű vé szet ben.

Ki vá ló por ce lán szob rász ként tart ják szá mon, aki fő -
leg ál lat fi gu rá i val kel tett fel tű nést. Mű vé sze té ről
romváry fe renc nyújt át fo gó ké pet, 1967-ben meg je -
lent ta nul má nyá ban.

sinkó andrás 1901. no vem ber 30-án szü le tett gye -
rő monostoron, (Kolozs vm.). szü lei egy sze rű föld mí -
ves em be rek vol tak, de a tő lük ka pott út ra va ló: a szü -
lő föld, Ka lo ta szeg mű vé sze te egy egész élet re szólt.
ta ní tó ja adott elő ször ke zé be agya got. el ső ként pe tő -
fit min táz ta meg. a ha to dik osz tály után ösz tön díj jal a
székelyudvarhelyen mű kö dő agyag ipa ri szak is ko lá ba
ment ta nul ni. fel sza ba du lá sa után je lent ke zett Bu da -
pes ten az ipar mű vé sze ti is ko lá ba, aho vá si ke res fel vé -
te li vizs ga után fel vet ték. rö vid ki té rő után simay im -
re osz tá lyá ba ke rült, szob rász szak ra. ta nul má nya it
be fe jez ve, 1822-23-ban mes ter nö ven dék ként ta nult
to vább. eb ben az idő ben sok gyer mek port rét is ké szí -
tett. a ki sebb-na gyobb megbizatások mű vé szi önál ló -
sá got és füg get len sé get biz to sí tot tak szá má ra.

1928 nya rán pá rizs ba ment ta nul ni, ahol 1930-ban
a ta va szi tár la ton há rom szob rát ki ál lí tot ták. Még eb -
ben az év ben ha za tért, el je gye zi volt székely udvar he -
lyi mes te ré nek halbrich ja kab nak a le á nyát, maj da ni
élet tár sát, aki vel le te le ped nek Bu da pes ten.

1936-ban pécs re köl tö ztek, ahol a Zsolnay gyár ál -
lást, la kást és sza bad mű te rem hasz ná la tot aján lott  fel
szá má ra. Min den ed di gi mun ká ját pes ten hagy ta ré gi
mű ter mé ben, amely a há bo rú ban el pusz tult, így ko rai
mun ká i ból alig ma radt hír mon dó.

pé csett be kap cso ló dott a mű vé sze ti köz élet be, rend -
sze re sen sze re pelt mun ká i val kü lön bö ző pé csi és bu -
da pes ti ki ál lí tá so kon.

pirogránitból ké szült el ső nagy plasz ti kái 1937-ben
ké szül tek (szent jó zsef, szent fe renc). 1945-ben
szov  jet hő si em lék mű ve ket ter ve zett Moh ácson, pé -
csett, nagy ka ni zsán és Ka pos vá rott.

sinkó and rás a pé csi por ce lán gyár ter ve ző je ként
1961-ben nyug díj ba vo nult, majd 1965-ben vég leg
Bu da pest re köl tö zött. 1976. szep tem ber 10-én halt
meg.

az élet rajz ös  sze ál lí tá sá hoz fel hasz nált ta nul mány
nem em lí ti a mű vész 1925-ben és 1926-ban Ba la ton -
fü re den fel ál lí tott al ko tá sa it. az egyik a bronz jó kai
port ré (ld. a je len szám ban ol vas ha tó írást), a má sik az
1926. szep tem ber 12-én fel ava tott, Vi dor emil mű épí -

tész ter vez te Blaha luj za em lék pad, amely nek 50 cm
át mé rő jű, Blaha luj zát áb rá zo ló bronz pla kett jét szin -
tén sinkó and rás ké szí tet te. a pa dot a mai tagore sé -
tány azon he lyén ál lí tot ták fel, ahol a „nem zet csa lo -
gá nya” fü re di tar tóz ko dá sa ide jén (1893-1916) pi hen -
ni szo kott.

szi ge ti ist ván érmészeti szak író 1958-ban ír ja:
„egyet len pla ket tot min tá zott éle té ben, dr. scipiades
elem ér pro fes  szor ról (1875-1944), a pé csi szü lé sze ti
és nő gyógy ásza ti kli ni ka igaz ga tó já ról, mert meg men -
tet te fe le sé ge és új szü lött kis fia éle tét.” Két ol da lú, 12
cm át mé rő jű, ön tött bronz pla ket tet. a sinkó and rás
mű ve it is fel so ro ló romváry fe renc ta nul mány te hát
há rom al ko tás sal egé szít he tő ki.

sinkó and rás ról szó ló írá som nak az volt a cél ja,
hogy be mu tas sam azt a mű vészt, aki nek a leg töb bek
ál tal lá tott (így is me ret le nül is a leg is mer tebb) al ko tá -
sa, 77 éve ép pen a fü re di sé tá nyon ta lál ha tó.

az anyag gyűj tés ben nyúj tott se gít sé get ez úton
kö szö nöm sur ján Mik lós könyv tár igaz ga tó úrnak.
(pécs).
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